
 02الملحق: 1  -التحولات النوویة-                    

  الأول:التمرین 
 مع التعليل. »لا«أو  »نعم« أجب بـ:

 بروتون. 124نيترون و 84تتكون من ) (20884Poنواة البولونيوم  /1

 تساوي مجموع كتل نوياتها.(22688Ra)واة الراديوم كتلة ن /2

 .22688Ra  42He+22686Rnمعادلة تفكك الراديوم هي:  /3

 نظيرين.(22686Rn)و الرادون (22688Ra)لراديوم ا /4

 (الفرانسيوم).Fr. النواة الإبن هي: -βتصدر نواة الراديوم إشعاع  /5

  t½= 3.8 joursهو (22686Rn)زمن نصف العمر للرادون /6

المتبقية بالنسبة لعدد (22686Rn)نسبة أنوية الرادون  t=11.4 joursخلال 

 .%12.5الابندائية هو:  الأنوية

 -α β , متتالية لجسيمات:تفككات شكل انطلاقا من تت(22688Ra)الراديوم نواة  /7

 .(23892U) لنواة اليورانيوم

 لكترونات.إ 3و  αجسيمات2المتتالية ينتج  لتفككاتخلال هذه ا

 .A= 6.0×105 Bqالذي يملك نشاطا إشعاعيا  (Ra)الراديوم  في عينة /8

 .104×2 هو: (1min)المنشطرة خلال دقيقة  Raعدد أنوية  

 .Mev 8تساوي:   22688Ra  42He +22686Rnالمحررة خلال التفاعل:  الطاقة /9

 
 :  (BAC 2009)الثاني: التمرین 

 .αمشعة وتصدر جسيما (22688Ra)الراديوم إن نواة 

 ؟(22688Ra)بالنسبة للنواة  88و 226ماذا تمثل الأرقام  /1

 من بين الأنوية التالية: AZX) (، مستنتجا النواة الإبن(22688Ra)مذج لتفكك النواة أكتب معادلة التفاعل المن /2

89Ac,   86Rn,    82Pb,   83Bi. 

 .(22688Ra)الراديوم ، استنتج زمن نصف حياة  λ=1.36×10-11s-1علما أن ثابت تفكك الراديوم المشع:  /3

 .tكتلة العينة عند:  m،  ولتكن  t0=0عند اللحظة:  (22688Ra)الراديوم من أنوية  m0= 1mgنعتبر عينة كتلتها:  /4

 التالي:ثم اكمل الجدول  tوكتلة العينة في اللحظة  n، أوجد العلاقة بين عدد الأنوية  ½tعرف زمن نصف الحياة:  /أ 
 

 

 ؟ ماذا تستنتج؟ ثابت الزمن) τ(حيث  t=5τما هي كتلة العينة المتفككة عند اللحظة:  /ب 

 .m=ƒ(t)ارسم البيان  /ج 
 

 (Z)العدد الشحني  الرمز العنصر

 Rn 86 الرادون

 Fr 87 الفرانسيوم

 Ra 88 الراديوم

 Ac 89 الأكتينيوم

 Th 90 التوريوم

 (Kg)لة الكت 

 10n 1.674927×10-27نيترون 

 11p 1.672621×10-27بروتون 

 42He 6.64465×10-27الهيليوم 

 226Ra 3.752438×10-25الراديوم 

 222Rn 3.685904×10-25الرادون 

5 t½ 4 t½ 3 t½ 2 t½ t½ t0 t 
……. ……… ……… ……. ……. ………. m(mg) 



 

 

 02الملحق: -نوویةالتحولات ال- 2 

 : لثالثاالتمرین 
 .23592U + 10n  13953X + 94aY + b 10n: وفق المعادلة(23892U)ليورانيوم النووية ل لاتالتفاعحد ننمذج أ

 ماهو نوع التفاعل؟ /1

 (استعن بالجدول الدوري). Y, X :تعرف على ثم   b, aعين قيمة كل من: /2

 .Y, X,Uاحسب طاقة الإرتياط النووي في أنوية:  /3

 احسب مقدار النقص في الكتلة لهذا التفاعل. /4

 ).3احسب الطاقة المتحررة من كل ذرة يورانيوم، قارن هذة النتيجة بنتيجة السؤال ( /5

 .235Uمن  1gاحسب الطاقة المتحررة من:  /6

 يعطى:

m(235U)= 235.0044U , m(139X)= 138.905U , m(94Y)=93.906 U , m(n)= 1.0087U  
 

   :(BAC 2009) رابعالالتمرین 
   المعطيات:

                                                                           mn=1.0087 U , mp= 1.0073 U , 
c=3×108ms-1, me=0.00055U , 1U=931Mev/C2   

 

 ليك جدول لمعطيات عن بعض أنوية الذرات:إ 

 21H 31H 42He 146C 147N 9438Sr 14054Xe 23592U أنوية العناصر

 M(u)    2.0136 3.0155 4.0015 14.0065 14.0031 93.8945 139.892 234.9935 كتلة النواة

 ..…… E(Mev) 2.23 8.57 28.41 99.54 101.44 810.50 1164.75طاقة ربط النواة: 

 ……… .……… E/A(Mev) 1.11 ……… 7.10 …………. 7.25 8.62طاقة الربط لكل نيوكليون 

 ؟(u)أ/ طاقة ربط النواة، ب/ وحدة الكتلة:  ما المقصود بالعبارات التالية: /1

 .(C)الفراغ سرعة الضوء فيوmn وmp وA و  Zكتلة النواة و(mx)اكتب عبارة طاقة ربط النواة لنواة عنصر بدلالة كل من  /2

 .(Mev)بالوحدة  235احسب طاقة ربط النواة لليورانيوم  /3

 أكمل فراغات الجدول السابق. /4

 ما اسم النواة (من بين المذكورة في الجدول السابق) الأكثر استقرارا؟ علل. /5

 

 :إليك التحولات النووية لبعض العناصر من الجدول السابق 

 .147Nإلى  146Cيتحول  /أ 

 من نظير ي الهيدروجين.ترون ينو 42Heينتج  /ب 

 ونترونين. 14054Xe  ,  9438Sr يعطي:بنترون  23592Uقذف  /ج 

 موزونة.وعبر عن كل تحول نووي بمعادلة نووية كاملة  /1

 صنف التحولات النووية السابقة إلى: انشطارية إشعاعية، أو تفككية اندماجية. /2

 .(Mev)وحدةاحسب الطاقة المحررة من تفاعل الإنشطار ومن تفاعل الإندماج بال /3

 


